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1. Bevezetés 

A Budapesti Corvinus Egyetem Ellátásilánc-menedzsment mesterszak másodéves 

hallgatójaként a 2019/2020-as tanév őszi félévét Erasmus program keretében a linzi Johannes 

Kepler University-n (JKU) töltöttem. Külföldi félévemre elnyertem a Tempus Közalapítvány 

Campus Mundi ösztöndíját is, így nagyobb összegű anyagi támogatást kaptam a cserefélévem 

megvalósításához. 

Három fő szempont játszott szerepet a külföldi egyetem kiválasztása során. Elsőként, 

mindenképpen olyan helyre szerettem volna menni, ahol a német nyelvet tanulhatom és 

gyakorolhatom. A linzi egyetem magas színvonalú, ingyenes intenzív német nyelvoktatást 

biztosított az Erasmus hallgatók számára, illetve német nyelvterület lévén a hétköznapokban is 

tudtam gyakorolni a nyelvet. Másrészről fontos volt számomra, hogy olyan tárgyakat 

tanulhassak melyek beleilleszthetőek a Corvinusos tanulmányaimba. Bár a JKU-n kifejezetten 

ellátási lánc menedzsment mesterszak nincsen, így General Management szakos tárgyakat 

tanultam, de ezek közül többet is el tudtam fogadtatni itthon. Harmadrészt pedig, egy olyan 

egyetemre szerettem volna menni, ahol a tanulmányok mellett színes programokat biztosítanak 

a hallgatóknak, illetve jó társaságban tölthetem el a félévemet. A korábbi beszámolók alapján 

ehhez is megfelelő alapot biztosított a linzi egyetem. Ezen okok vezettek oda, hogy a JKU-t 

választottam a prioritási listám élére és nagy örömömre meg is kaptam a lehetőséget, hogy egy 

fantasztikus szemesztert töltsek el Linzben. 

2. Kiutazás, szállás, költségek 

A kiutazás Linzbe kifejezetten egyszerű akár autóval, akár vonattal szeretnénk menni. Én a 

rengeteg cuccom miatt autóval költöztem ki, ami nagy könnyebbséget jelentett számomra. A 

félévem során többször is hazautaztam Magyarországra, ezt minden esetben vonattal tettem 

meg, ami kifejezetten gyors, 4 óra alatt teszi meg a Linz-Budapest távot, illetve jóval 

komfortosabb (működő Wi-Fi, konnektor, kényelmes ülések, fűtés), mint a Magyarországon 

közlekedő vonatok. A csak Magyarországon megvásárolható kirándulójeggyel érdemes utazni 

(több Facebook csoportban is kézről-kézre járnak ezek a jegyek), mivel az osztrák vonatjegyek 

hihetetlenül drágák. A kirándulójegy 4 napig érvényes oda-vissza Budapest és Linz között és 

49 euróba kerül, ha viszont Ausztriában veszed a jegyet, a két város között, csak egy útra 

legkedvezőbb esetben is 70 eurót kell fizetni. 
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A Johannes Kepler University Erasmusos diákjai szinte kivétel nélkül kollégiumban laknak. 

Ennek oka, hogy Linzben viszonylag kevés kiadó lakás van, azok is nagyon drágák és szinte 

semmilyen esetben sem adják ki ezeket ilyen rövid időtávra. Soha nem laktam kollégiumban 

Magyarországon, így teljesen új, de maradéktalanul pozitív élmény volt számomra. Azt viszont 

hozzá kell tennem, hogy teljesen más egy osztrák kollégium, mint amiket a magyarokról 

hallottam. Én a Julius Raab Heim-ben laktam, ami a legnagyobb és egyben a legtöbb Erasmusos 

diákot elszállásoló intézmény Linzben. Egy úgynevezett „Single Room in Double Unit”-ban 

laktam, ami lényegében annyit jelentett, hogy ketten kaptunk egy kis lakást, amelyben 

mindkettőnknek egy nagy saját szobája volt, illetve ketten osztoztunk egy konyhán és egy 

fürdőszobán. A takarító személyzet minden nap levitte a szemetet, heti egyszer kitakarította az 

egész lakást, illetve kéthetente lecserélte az ágyneműt. Az alagsorban mosógépek és 

szárítógépek, nyomtató, illetve ping-pong asztal, valamint 0-24-es recepció áll a diákok 

rendelkezésére. A kollégiumnak saját konditerme, illetve tornaterme van, ahol számos sportág 

órái közül válogathatnak a diákok, az osztrákoknál megszokotthoz képest kifejezetten kedvező 

áron. Én úgynevezett „Kondi Mix” bérletet váltottam, amivel mindenféle (70 különböző) 

csoportos fitness órára járhattam korlátlanul az egész szemeszterben, összesen 40 euróért. 

Természetesen nem csak a szolgáltatás színvonala, de az árak is jóval magasabbak voltak, mint 

itthon, havonta 378 eurót fizettem a kollégiumért. 

Az árszínvonal Ausztriában természetesen jóval magasabb, mint Magyarországon, vagy 

bármelyik környező országban. A boltokban, főként a diszkontokban, mint a Hofer (itthon 

Aldi), minimális eltérés van csak a kinti és az itthoni árak között, viszont minden szolgáltatásért 

(éttermek, bárok, szórakozóhelyek, közlekedés) a magyar árak többszörösét kell fizetni, így ha 

spórolni szeretnénk, mindenképpen érdemes magunknak főzni. A tömegközlekedés diákoknak 

kifejezetten kedvező, 13,50 euró a havi bérlet. Az egyetem és a kollégium a város szélén 

található, csak villamossal közelíthető meg a belváros, így mindenképpen érdemes megvenni a 

havi bérletet. 

3. A város – Linz 

Linz Ausztria harmadik legnépesebb városa, de még így sem tekinthető nagynak a kb. 

200.000 lakosával. Turisztikai szempontból nem kiemelkedő, de mindenféle szórakozási 

lehetőség megtalálható, ami egy egyetemistának kellhet. 
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A várost kisebb hegységek ölelik körül, így számos 

lehetőséget nyújt a sportolni vagy kikapcsolódásra 

vágyóknak és a természetbarátoknak egyaránt. Az egyetem 

mellett közvetlenül van egy kisebb dombos erdős rész, ahova 

ott tartózkodásom során rengeteget jártam futni. A 

kollégiumtól szintén gyalogtávolságra található egy kisebb 

tó, mely kiváló hely a közös programok lebonyolításához. A 

város egyik legismertebb kirándulóhelye az úgynevezett 

Pöstlingberg, mely egy kisebb hegycsúcs, aminek a tetején 

egy kis templom áll, illetve egy kávézó csodás kilátással a 

városra, ahol a helyi különlegességet, a Linzer Torte-t is megkóstolhatják az arra látogatók. A 

hegyre egy szép, de elég meredek ösvényen fel is lehet sétálni, ami egy szuper délutáni program, 

de az inkább pihenésre vágyók kedvéért egy villamos is megy fel a központból közvetlenül a 

hegy tetejére. 

A bulizni, szórakozni vágyók is több lehetőség közül válogathatnak a városban. Több 

szórakozóhely (A1, Linzer Alm, Remembar) található a városban, emellett az egyetemen 

minden héten csütörtökönként úgynevezett Mensafest van, ami időnként tematikus (Hawaii 

Party, Neonsplash), máskor pedig sima bulikkal várja az egyetemistákat. Időnként szerveznek 

bulikat a város egyik gyönyörű báltermével rendelkező 

rendezvényközpontjában, a Palais Kaufmännischer Verein-

ban. Emellett a szemeszter elején az egyetem több 

Welcome Event-et rendezett az Erasmusos hallgatóknak, 

ahol műsorral készültek, svédasztallal és pezsgővel vártak 

minket. Az egyik legnagyobb kulturális-szórakozási 

lehetőséget a JKU hivatalos bálja jelentette, melyet egy 

nagyon színvonalas koncertteremben, a Brucknerhausban 

rendeztek meg. Nagyszerű élményekkel gazdagodtam ezen az eseményen is, így ez feltette az 

i-re a pontot a külföldi félévem végén. 
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Az osztrák ételek és italok megismerésére is rengeteg lehetőségünk adódik. Ausztria 

nemzeti étele a bécsi szelet, így Linzben is érdemes 

legalább egyszer kipróbálni (Liebhaberei), de az eredeti, 

már korábban is említett helyi Linzer Torte kötelező 

eleme a félévnek (Konditorei Jindrak). Egy másik 

tipikus étel, mondhatni, hogy az osztrák gyorskaja, a 

Leberkäse megkóstolása szintén kihagyhatatlan 

(Leberkas Pepi). Emellett sok, nem kimondottan 

osztrák, de nagyon jó különleges hamburgeres étterem is van a városban (Glorious Bastards, 

Jack the Ripperl). Mivel az osztrákok nemzeti itala a sör, így természetesen több pubbal is 

megismerkedtem ottlétem alatt (Strom, Rox), de meg kell állapítani, hogy Ausztriában nincs 

olyan étterem, büfé, kávézó vagy bármilyen egyéb 

vendéglátóegység, ahol ne szolgálnának fel sört, 

ráadásul szinte minden esetben csapról. Ennek 

következtében nagyon egyszerű dolgunk van, ha 

egy korsó csapolt sörre vágyunk, de hozzá tartozik 

az igazsághoz, hogy mélyen a zsebünkbe kell 

nyúlni, ha vendéglátóhelyeken szeretnénk italozni. 

Egyéb szórakozási lehetőségként találhatunk mozikat, egy hatalmas bevásárló központot, 

színházat, állatkertet, fürdőt, jégkorcsolya-pályát, illetve sétálhatunk egy kellemeset akár a 

Duna parton, akár a város főutcáján. A kultúra és építészet iránt érdeklődők számos templomot 

is megcsodálhatnak a városban. 

4. Az egyetem - JKU 

Ahogy azt már az előzőekben kifejtettem, az egyetem teret adott számos programnak, 

rendszeres bulikat szerveztek a diákoknak, különböző Erasmusos összejöveteleket tartottak, 

mint a „Welcome Event” vagy az „International Dinner”, emellett rengeteg sportolási 

lehetőséget biztosítottak a diákok számára. Mindezek mellett érdemes arról is beszélni, hogy 

tanulási/szakmai szempontból milyen is volt ez a félév. 

Összességében azt kell mondanom, hogy a JKU-n jóval több feladata van a diákoknak, mint 

a Corvinuson. Nem a tananyag nehézsége, hanem inkább annak mennyisége között érzékeltem 

jelentős különbséget. Vizsgám nem volt sok, viszont minden órára több terjedelmes beadandót 



5 
 

és prezentációt kellett készítenünk egyénileg és csapatban egyaránt. A legnagyobb különbség a 

kinti egyetemen, hogy szinte minden órára kötelező bejárni, attól függetlenül, hogy az előadás 

vagy gyakorlat, viszont teljesen másként épül fel az tanév, mint itthon. Minden héten nézegetni 

kell az órarendedet, hogy adott héten mikor, hol és milyen óráid vannak, mivel ezek hétről hétre 

változnak. Ehhez nagy segítséget nyújt a JKU applikációja, amin heti bontásban látod az 

óráidat, helyszínnel, tanárral, időponttal, illetve egy térképen rá is tudsz keresni, hogy az adott 

terem a kampuszon belül hol található. Vannak olyan órák, amik blokkszemináriumként 

működnek, azaz 3 teljes napot igényelnek egyhuzamban, de ezen kívül a félév többi részében 

nincs belőle órád. Vannak olyanok, amikre októberben kellett járni, majd november szünet és 

decemberben ismét volt még óránk belőle. Nincsen úgynevezett szorgalmi- és vizsgaidőszak 

sem, általában minden tárgyból az utolsó órán volt a vizsga, de még ez alól is volt kivétel. 

Nekem volt egy vizsgám október végén, egy december elején és egy karácsony előtt. A 

következőekben felsorolom, milyen tárgyakat és milyen követelményekkel teljesítettem a félév 

során. 

A tanév előtt lehetősége van az Erasmusos diákoknak ingyenesen részt venni egy 3 hetes 

intenzív német tanfolyamon, illetve egy rövid kulturális tréningen, melyeket mindenkinek csak 

ajánlani tudok. Azon kívül, hogy nagyon jó órákat tartottak, az Erasmusos csapat is jól 

összekovácsolódik már a szemeszter előtt. 

Language and Culture: German as a Foreign Language – Intermediate (3 ECTS): 

Én B1-es intenzív német kurzusra jártam, de teljesen kezdőtől a felsőfokig mindenki 

megtalálhatja a számára legmegfelelőbbet, illetve nagyon jó lehetőséget ad arra is, hogy 

felmérd, hogy azt ottani rendszerben milyen szinten állsz, így megkönnyíti a választást a 

későbbi, a szemeszterben induló német kurzusokra. A tanfolyam egy teszttel zárul, melyben a 

3 hét anyagát kérik számon. Egyetlen hátránya, hogy mivel nyelvi kreditnek számít, a 

Corvinuson nem fogadják el. 

Cultural Sensitivity Training - Incoming Students (2 ECTS) 

Ez egy 3 napos interaktív csoportos foglalkozás, mely során kicsit mélyebben 

megismerkedhetünk az osztrák kultúrával, illetve a többi Erasmusos diákkal. Annak ellenére, 

hogy elég jól ismertem Ausztriát, még nekem is sok újdonságot tudtak mondani, illetve nagyon 

tetszett a megoldandó feladat is, melyet 4 fős csoportokban a város különböző pontjain kellett 

megoldanunk. A három nap végén egy 2-3 oldalas beszámolót kellett írnunk a kurzussal 
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kapcsolatos tapasztalatainkról, majd a cserefélévünk végén pedig egy 4-5 oldalas 

élménybeszámolót a teljes félévünkről. 

A szemeszter során tanult tárgyaim pedig a következőek voltak: 

Creating Strategic Advantages (6 ECTS) 

Alapozó stratégia tárgy, a Corvinuson a Vállalati stratégia tárgy ekvivalenseként fogadták el. 

A tárgy egy elméleti és egy gyakorlati részből állt. Tartottak 3 előadást, majd egy vaskos 

stratégia könyv anyagából kellett megírnunk a vizsgát. Ha ez sikerült, akkor mehettünk tovább 

a gyakorlati részre. Itt szintén tartottak 3 gyakorlatot, majd egy esettanulmányt kellett 

megoldanunk 3 fős csoportokban, 10 oldal terjedelemben, amit az utolsó órán mindenkinek 

prezentálnia kellett. A tanárnő nagyon korrekt volt, kevesen buktak meg, de jóval nehezebb kint 

jó jegyet kapni, mint itthon. 

Marketing Management (6 ECTS) 

Alapozó marketing tárgy, itthon Marketingmenedzsment tárgyként fogadták el. Szokványos 

előadásokat tartottak, majd utolsó órán Kotler Marketing Management könyvéből írtunk egy 

vizsgát, illetve le kellett adnunk egy 10 oldalas elemzést, melyet 3 fős csapatokban készítettünk 

el. Az Erasmusosok körében kifejezetten rossz érdemjegyek születtek a tárgyon, nem csak a 

vizsgára, de a beadandóra is rossz értékelést kaptak. 

Master Seminar Globalization: Strategic Perspectives (4 ECTS) 

Ez egy gyakorlatorientáltabb, szintén stratégiával foglalkozó tárgy. Nem volt belőle vizsga, 

viszont 2 db 20 oldalas esettanulmányt kellett 3 fős csapatokban elkészítenünk a félév során, 

melyeket természetesen prezentálnunk is kellett. Az ilyen típusú, vizsga nélküli tárgyakon jó 

érdemjegyet is könnyebb volt szerezni. 

Master Seminar Sustainability: Strategic Management Perspectives (4 ECTS) 

Szintén egy nagyon gyakorlatias tárgy, egy hihetetlenül kedves és jó szándékú fiatal tanárnővel. 

A fenntarthatóság témakörét boncolgattuk, sok példával illusztrálva. Volt belőle egy vizsga, 

amire a diasorokból könnyedén fel lehetett készülni, majd írni kellett 4 fős csoportokban egy 

25 oldalas esettanulmányt, amit utolsó órán minden csapat prezentált. Könnyen lehetett jó 

jegyet szerezni. 
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Intercultural Competence (2 ECTS) 

Egy nagyon könnyed, kultúrával (főként Hofstede) foglalkozó tárgy, viszont az előadások 

véleményem szerint unalmasak voltak. Ebből a tárgyból sem volt vizsga, a félév során 3 nagyon 

rövid esszét kellett írni egyénileg (500 szó), majd egy választott kultúra elemzését kellett 

elvégezni 4 fős csoportokban, 15 oldal terjedelemben, majd utolsó órán ezt prezentálni. 

Könnyen teljesíthető tárgy volt. 

German as a Foreign Language B2 (10 ECTS) 

Annak, aki németül szeretne tanulni, nagyon tudom ajánlani a JKU ingyenes német kurzusait. 

Szuper tanárok és elég intenzív, heti 2x3 óra tanítás. A szemeszter előtti B1-es kurzuson úgy 

döntöttem, hogy a szemeszterben a B2-es németórákra fogok járni, ami az egyik legjobb 

döntésem volt, rengeteget fejlesztett a német nyelvi képességeimen. A félév során írtunk két 

zh-t, mindenkinek kellett egy prezentációt tartania, hetente le kellett adni rövid fogalmazásokat, 

a félév pedig egy nyelvvizsga szerű számonkéréssel zárult, melynek volt írásbeli, hallgatási és 

szóbeli része is. Ezt a kurzust tényleg csak azoknak ajánlom (de nekik nagyon!), akik valóban 

szeretnének németül tanulni, mivel nyelvi kurzus lévén a Corvinus ezeket a krediteket sem 

fogadja el és ennek ellenére rengeteg munkával jár kint ez a 10 kredit. 

5. Kirándulások 

A sok tanulás, sportolás és bulizás között 

természetesen jutott idő a kirándulásokra is. A 

szemeszter előtti 3 hétben a kinti International Office 

gondoskodott a kirándulási lehetőségekről. Ez idő 

alatt meglátogattuk a mesébe illő osztrák kisvárost, 

Hallstattot, ahol egész napos programot szerveztek 

nekünk, sóbánya látogatással, városnézéssel, szabad 

programmal. Egy másik hétvégén a mauthauseni koncentrációs tábort járhattuk végig vezetett 

túra keretében, amely természetesen szörnyen megrázó, de általam mindenképpen ajánlott 

program. Az utolsó héten meglátogattunk egy másik hangulatos kisvárost, Steyrt, illetve 

természetesen a linzi vezetett városnézés sem maradhatott el. 

A szemeszter közben magunknak szerveztük a kirándulásokat, mely során számos várost 

látogattunk meg. Eltöltöttem egy szuper hétvégét Salzburgban, ahol Mozart szülőházát, a várat 

és a karácsonyi vásárt látogattuk meg, illetve egy focimeccset szurkoltunk végig. Egy másik 
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hétvégén Münchenbe látogattunk el, ahol körbejártuk 

a várost, ittunk pár sört, majd meglátogattuk az osztrák 

határ közelében fekvő, hihetetlenül gyönyörű 

Neuschwanstein kastélyt is. A Csehországban 

található történelmi kisvárosba, Český Krumlovba is 

szerveztünk egy rövid kirándulást. Erasmusos félévem 

lezárásaként Bécsen keresztül Írországba utaztam, 

ahol meglátogattam Dublin és Galway városát, illetve megcsodáltam a festői szépségű Moher-

sziklákat. 

6. Összegzés 

Zárásként elmondhatom azt, amit eddig minden csereféléven részt vevő ismerősömtől is 

hallottam már, hogy életem egyik legjobb döntését hoztam meg azzal, hogy beadtam a 

jelentkezésem Erasmusra. Rengeteg új barátra tettem szert a világ minden tájáról, ezernyi 

fantasztikus élménnyel gazdagodtam és sokat tettem a szakmai és nyelvi képességeim 

fejlődéséért is. Mindenkinek, aki azon gondolkodik, hogy eltöltsön-e egy félévet külföldön, 

csak annyit tudnék mondani, hogy mindenképpen vágjon bele, biztosan nem fogja megbánni. 


